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Dátum Elvégzett feladatok 

2023-02-08 

 

Utazás repülővel Dublinba, majd onnan Derryig  távolsági busszal, szállás 

elfoglalása 

2023-02-09 

 

Délelőtt Christopher McGowan,  az iskola egyik munkatársa tájékoztatót 

tartott a városról, az iskoláról, a helyi szokásokról, szókincsről, akcentusról. 

Bemutatta a várost, séta közben  megmutatott néhány látnivalót. A 

városnézés kellemes hangulatban telt, ajánlott pub-ot, éttermet, szórakozási 

lehetőséget, történelmi nevezetességet, és bár mindannyian értjük az angol 

nyelvet, mégis időt szánt arra, hogy az ír nyelvi sajátosságokat megismertesse 

velünk (What is the craic?  egyenlő azzal, hogy How are you?). Ezen a 

délelőttön interkulturális készségeink sokat fejlődtek. Nagyon nyitott volt  a 

kulturális szokásainkra, érdeklődött és összehasonlította azokat az övéivel. 

Segítőkész volt, minden szükséges információt megadott, hogy nyugodtan 

kezdhessük meg a képzést. 

Délután Sheila O’Connell tanárnő tartott ismertetőt az észak-ír 

iskolarendszerről az óvodától az egyetemi képzésig. Általános iskolába 4 

éves kortól 11 éves korig iskolába járnak a gyerekek. Nagy hangsúlyt 

fektetnek a középiskolai felvételi eljárásra. A tankötelezettség 16 éves korig 

tart. Ekkor teszik le a GCSE-t (érettségi) adott számú közismereti 

tantárgyakból. Ekkor kell eldönteniük, hogy maradnak-e még 2 évig az emelt 

szintű érettségi vizsgára felkészülni (A level), ami az egyetemi továbbtanulás 

alapfeltétele. Amennyiben jól teljesít az A level vizsgán, akkor felvételt nyer 

az egyetemre. Egy másik lehetőség, hogy az érettségit követően un. college-



ban folytatják a tanulmányaikat: adott szakmától függően 2, 3, vagy 4 éven 

át. Ennek az iskolatípusnak egyik fő erénye a munkaerőpiaci érvényesüléshez 

szükséges gyakorlati tudás. Ezt a szakmai gyakorlóhelyen pl. étteremben, 

hotelben sajátíthatják el. További előnye, hogy a college-al párhuzamosan 

folytathat felkészülést az emelt szintű érettségi vizsgára. Sőt, ha tanulmányait 

ebben az irányban folytatja, akkor az egyetemi képzését lerövidítheti egy 

évvel. Nagyon nehéz bejutni az egyetemekre. A munkahelyek szívesen 

fogadják a college-ban végzett fiatal munkavállalókat, illetve azokat, akik a 

collage-ben is tanultak, és utána egyetemen folytatják tanulmányaikat. Azt is 

megtudtuk, hogy a szülőknek is sok pénzt kell áldozniuk a tanulók 

finanszírozására. 

2022-02-10 

 

Az előzetes egyeztetések alapján meglátogattuk azokat a munkahelyeket, 

ahová a tanulókat kiközvetíti az iskola.  

Az első utunk a Frontier Hotelbe vezetett, amely Észak-Írország és Írország 

határán található. Ez egy családi vállalkozás, amely 16 szobát, étkezőt, és 

bárt üzemeltet. A tanulók lehetőséget kapnak arra, hogy betekintést nyerjenek 

a vendéglátás minden szintjébe: recepció, felszolgálás, konyhai előkészítés, 

vendégekkel való kapcsolattartás angol nyelven. Ez egy ideális hotel a 

tanulók számára, mert sokrétű, de nem túl megterhelő feladatot kapnak itt, és 

komplex rálátásuk lesz az itt folyó munkára. 

A második munkahely, amit meglátogattunk a Bathroom and Tile Boutique 

volt. A bolt vezetője elmondta, hogy a logisztikai szektorban dolgozó 

tanulókra milyen munkaműveleteket bíz rá. Áru- és anyagmozgatás, 

raktártechnikai munkafolyamatok.  

A harmadik képzőhely Loved and Cherished nevű jótékonysági bolthálózat 

egyik központi üzlete volt. A tanulók sokrétű munkát végeznek. Átnézik és 

kiválogatják, illetve csoportosítják a beérkező felajánlott tárgyakat. A tanulók 

gyakorolják az angol nyelvet, mivel személyes kapcsolatba kerülnek a 

vásárlókkal, ahol megismertetik velük a termékeket, illetve hasznos 

információval látják el a vevőket. A szükséges adminisztrációs munkát is 

elvégzik. Ez a fajta munka nem elsősorban a pénzkeresésről szól, hanem a 

jótékonyságról és a szociális érzékenységről. 

Végül egy Gaelic kulturális központ kávézójában és éttermében jártunk, ahol 

szintén foglalkoztatnak a turizmus szektorban tanuló diákokat. Az ottani 

diákok éppen a pult mögött szorgoskodtak.  

Azt tapasztaltuk, hogy mind a négy munkahely megfelelő lenne diákjaink 

számára.  

A délután folyamán az iskola marketing és  operációs menedzsere,  Francesca 

Giacomini tartott tájékoztatót arról, hogy milyen feltételekkel alkalmazzák a 

tanulókat a képzőhelyeken, és hogy mi a képzőhelyekkel való 

együttműködés menete.  

Külön kitért arra, hogy milyen szempontokra figyeljünk a tanulóink 

kiválasztásánál. Hangsúlyozta, hogy az önéletrajzban  foglaltak mellett 

online interjú során is szeretnék megismerni a tanulók rátermettségét, 

személyiségét, kommunikációs készségeit, idegen nyelvi kompetenciáit. 

2023-02-11 

 

A hétvége első napján Aiden nevű idegenvezetőnk vitte  el csapatunkat az 

Észak Atlanti tengerpart legfontosabb idegenforgalmi nevezetességeihez. 

Megnéztük az Óriások Útja nevű világhírű bazaltképződményt, várakat, 

sziklaszirteket láttunk lélegzetelállító kilátással. Az út során sokat 

megtudtunk a katolikus- protestáns konfliktusokról, a legutóbbi évek 



történéseiről (Brexit), azok visszhangjáról a lakosság körében. Nagyon közel 

érezhettük magunkat az ottani világhoz. 

2023-02-12 

 

Vasárnap egyéni szervezésben vonattal közlekedve eljutottunk Belfastba, 

hogy a főváros nevezetességeit is megnézzük. A Béke fal, a városháza, a 

botanikus kert, a St George piaccsarnok szerepeltek a listánkon. 

2023-02-13 

 

Ma meglátogattuk az iskola technikumát. Az igazgatóhelyettes tartott 

részletes tájékoztatót az észak-ír szakképzésről, majd az oktatásról általában. 

Megtudtuk, hogy a szakképzésbe a tanulók a következő feltételekkel 

léphetnek be: betöltött 16 életév, észak-írországi munkahely 

munkaszerződése, és itt vállalja, hogy hetente 21 órát dolgozik. Bizonyos 

szakmai képzéseknek előfeltétele az érettségi vizsga. A szakképzés olyan 

duális képzés, amelynek során a tanuló, mivel munkaviszonnyal rendelkezik, 

fizetést kap, de heti 1- (ritkán 2) napot iskolában tölt, ahol szakmai és 

közismereti órákon vesz részt. Az iskola biztosítja a legkorszerűbb 

eszközökkel felszerelt tanműhelyekben való képzést és vizsgáztatást. 

Egyértelmű, hogy ez előnyös a tanulóknak: fizetést kapnak és fizetett 

szabadságot, tapasztalt munkatársak segítik a fejlődésüket, és emellett 

elméleti képzésben is részesülnek. A képzés szisztematikusan felépített, 1-7 

szintig juthatnak a tanulók. A statisztikák szerint a 2-es szintig jutnak el a 

legtöbben, a 3-as szintű szakmai vizsga az emelt szintű érettségi vizsgával 

egyenértékű.  

Az előadás során az is kiderült, hogy kétféle módon szerezhetnek külső 

szakmai gyakorló helyet a tanulók. Első körben a diákok maguknak keresnek 

helyet (adatbázis segítségével), azonban lehetőség van arra is, hogy az 

intézményben külön ezzel a feladattal megbízott összekötő személyek (6 fő) 

gondoskodnak megfelelő gyakorlóhelyről. 

Délután megkaptuk Europass Mobilitási igazolásunkat, és elköszöntünk a 

vendéglátóinktól.   

2023-02-14 

 

Távolsági busszal jutottunk el Dublinba, és Ryanair gépünk estére 

hazaszállította csapatunkat Budapestre. A centrum kisbusza juttatott el 

Salgótarjánba. 
 


